

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: JUEVES 16 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 394

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

A NUESTROS
CORRELIGIONARIOS

Importante

Como saben nuestros amigos, se está rectificando el censo de población a cuyo efecto se han repartido a domicilio las hojas correspondientes.

Es de capital importancia que nuestros corregionalios llenen debidamente aquellas hojas, pues sabido es que son la base del censo electoral.

No hay, pues, que descuidarse ni dejar de cumplir este requisito, pues como se ve, es de gran trascendencia.

La hora es sonada

Cuando estas líneas se den a la publicidad ya se encontrará entre nosotros el nuevo Gobernador Sr. de Federico.

No tardarán en desfilar por el Gobierno las comisiones de los pueblos que vendrán a ofrecerle sus respetos.

Pero el señor de Federico habrá de adivinar la sinceridad de las manifestaciones municipales; por que serán innumerables los Janos que vengan a la capital. Vamos, pues, a presenciar buenas cosas.

Porque hay que no olvidar que el partido idóneo se halla agonizante y en las bocanadas. Esto si ve; mejor dicho, se ha ido.

—Y, como es natural, las órdenes que vengan de la Corte para los corifeos idóneos de provincia serán truculentas: luchar hasta morir, adoptando bellas actitudes; pero estos elementos provinciales asomarán la oreja en seguida y descubren en el gesto cadavérico las ansias de vida, el disgusto de la muerte; y en tal aprieto, me temo que no hemos de tarlar en oír el jingle del que pueda y aquellos Sánchez amadores del seráfico Dato se armarán pronto de Balandro y a navegar de bolina hasta hallar un puerto de refugio.

Aunque es posible que la recalada sea definitiva y no vuelvan a surcar el «proceloso» mar de la política.

Y con ellos desaparecerán infinitud de barquichuelos de menor cuantía.

Conque, señores, a desarbolar.
NEMO

MISCELANEA

Lo que sigue es de «El Día».

También se asegura que todos los Ayuntamientos de la Circunscripción de Alicante, acatando órdenes que del Sr. Canals han recibido los conservadores, en 1º de Enero votarán para alcalde el concejal que designen los jefes de la política liberal en cada uno de los pueblos.

Pero como hay quien atiende más las exigencias del estómago que las órdenes de jefes, habrá sus excepciones en eso de votar a un liberal.

Y como es natural, habrá que meterlos en cintura.

Leemos en «La Unión Democrática»:

Nunca ha pasado España por momentos tan críticos como los presentes.

¿Ni en aquellos deliciosos tiempos del Cantón de Cartagena, Tonete Galver etc., etc.?

Ya pareció aquello. Un colega local dá la siguiente noticia:

La Policía ha logrado recuperar el abrigo que el 9 de Noviembre le sustrajeron del coche al Sr. Alvarez Villamil.

Y no hay duda que el abrigo será ahora ropa idem.

Si tuviese tantos corregionalios el Sr. Villamil, como seres habitarán entre sus costuras, dados los cuerpos que habrá cubierto en su excusión... resultaba elegido en el primer lugar.

Seguro.

Otra consecuencia de la vuelta de Maura.

Dice el «A. B. C.»:

«Se dijo anteayer lunes que ya no se verificaría la reunión de las mayorías parlamentarias, y que no pasarían veinticuatro horas sin hacerse pública la noticia.

Y, en efecto, «La Epoca» publica anoche el siguiente sueldo:

«Teniendo en cuenta que la disolución de las Cortes no es asunto tan inmediato como primeramente se había supuesto, y que el Gobierno desea reflexionar acerca del ofrecimiento que le hiciera el Sr. Dato para sa-

car adelante los presupuestos, se ha aplazado hasta nuevo aviso la reunión de las mayorías parlamentarias.

»Dicha reunión, estando pendientes aquellos dos extremos, resultaba innecesaria, mucho más después de las inequívocas muestras de efecto y de adhesión que de las mayorías ha recibido y sigue recibiendo el señor Dato.»

A este aviso de «La Epoca» podemos añadir que, según muchos conservadores, aunque hoy mismo declarara el Gobierno que no necesita de estas Cortes, no se verificaría tampoco la reunión de las mayorías. Se trata de un desistimiento definitivo.»

Nada, nada, ya lo decíamos: como la saí en el agua.

Y siguen las consecuencias de la vuelta de Maura:

«El Parlamentario», órgano oficial de los adictos al ex Ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, saliéndolo chispas.

Maura y Romanones son la obsesión del apreciable colega estos días.

¡Calma, señores, calma! Es lógico que pasado el aluvión vuelvan las aguas tranquilas y serenamente por su cauce natural?

A «EL DÍA»

Nuestro apreciable colega «El Día» publica un sueldo que nos ha sorprendido en gran manera.

En primer lugar nosotros acogimos como un rumor (y por cierto otros periódicos también) lo del ofrecimiento al señor Sellés, pero recuerde el estimado compañero que nosotros lo que hemos consignado como seguro es que ocuparía la alcaldía de Alicante don Ricardo P. del Pobil y Chicheri.

En cuanto a lo demás del sueldo hemos de asegurar al colega que su apreciación es muy equivocada pues la Alcaldía de Alicante LE FUÉ OFRECIDA NO UNA, SINO VARIAS Y CON INSISTENCIA al señor Martínez Torrejón y su consulta al señor Maura no fué porque deseara ser alcalde, sino para justificar su negativa ante las personas respetables que interesaban su asentimiento y con quiénes le une buena y cordial amistad.

Ya sé el colega que está equivocado por completo.

La vuelta de Maura a la política activa

LA OPINIÓN DE

SANCHEZ TOCA

Como son de excepcional importancia las contestaciones que a un re-

dactor de «El Debate» ha dado el ilustre Presidente del Senado, las complimos a continuación para satisfacción de nuestros corregionalios:

«—¿Que opina usted de las declaraciones que ha hecho el Sr. Maura a «El Debate».

—Para mí, Maura no ha salido, ni puede salir, de la vida política. Su eclipse fué para mí una ficción; siempre ha estado y tiene que estar en la política española. Yo así lo creo es más: en estos momentos difíciles que atravesamos, hasta las izquierdas se convencerán de la injusticia del «Maura, no». En los momentos actuales, todos los hombres políticos de inteligencia y de corazón deben unirse en bien de la Patria, y claro está que, llegado ese momento, yo no habría de ser un obstáculo. Maura no va por jefaturas, es hombre de más grandes ideales. Esto siempre lo creí en él. Aun en aquellos momentos en que comenzaron las dificultades conmigo, tuve en él gran confianza siempre. Nadie, sin embargo, le habló con más sinceridad que yo.

—Cree usted en la posibilidad de que Maura sea el próximo Gobernador?

—Yo creo que pueden venir soluciones en que D. Antonio sea factor importantísimo de actuación política.

—Yo me atengo en esto a lo que tiene dicho el presidente de la Academia Española: que del Diccionario de la Lengua se debía borrar la palabra «imposible».

—Cree usted en la posibilidad de que se llegue a unir el partido conservador?

—Hoy por hoy no creo en eso. Quizá sea una realidad en un futuro más o menos remoto. Claro está que respecto a ese extremo no cabe ser pesimista. Al pesimismo no tenemos derecho los hombres públicos. El pesimista sistemático debe retirarse a su casa.

—Perdone usted una pregunta. Caso de venir al Poder D. Antonio, ¿contaría con su apoyo de usted, con su cooperación directa?

—A D. Joaquín Sánchez de Toca le parece un tanto atrevida la pregunta. Nos mira bondadoso y replica:

—Ya le he dicho a usted bastante sobre este extremo. Yo siempre estimo y aprecio como político a D. Antonio.

—¿Qué me dice usted de lo que respecta al problema mediterráneo manifestó D. Antonio.

—Sus declaraciones sobre ese particular parece que son infias. Desde luego las suscribo en un todo».

DESACIENDO ERRORES

El obrero en Alemania

Nos va jorobando muy mucho la misión que se han impuesto esos señores atacados de germanofobia. La boca nos duele de tanto hacerlo público; a nosotros se nos puede venir con un gran caparazón de ignorancia, pero nunca con la insinceridad por rodelas. Tenemos para los ignorantes los brazos en cruz, para los insinceros guardamos un profundo desprecio.

Y es que el ignorante no es dañino para la Sociedad. Un ignorante decía que era todo apesadumbrado el padre del ilustre Roque de Bárbara refiriéndose a su hijo en los albores de su juventud y sin embargo a la inteligencia del tal ignorante se debe uno de los más indispensables diccionarios que corre de manos en manos doctas.

No sabemos si Roque de Bárbara en sus primeros años daba señales de esa ignorancia pregonada por su señor padre, lo cierto es que éste llegó a ser un sabio, y que esto viene a demostrar rotundamente que un ignorante puede dejar de serlo.

Convengamos, pues, en que la ignorancia no es un mal funestísimo si se le coge a tiempo y se le combate.

Para los ignorantes en la materia que vamos a tratar ofrendamos estas cuartillas, otros, más cultos, con más conocimiento de causa de otra materia, nos brindarán a nosotros unas cuartillas. Por eso no pondremos el gesto grave, ni alzaremos los hombros en expresiva indiferencia.

Aprender, la fiebre del saber es la que asoma a nuestros labios.

Pues bien entremos de lleno en el asunto, ya que hemos franqueado el soportal. Plumas han llevado al papel conceptos equivocados, completamente equivocados (no queremos creer que hayan sido inspirados por la Mala fe) respecto a la organización del obrero en el Imperio alemán.

Se ha dicho que el proletariado germano padecía horriblemente bajo la férula del casco prusiano, del militarismo, ese militarismo enaltecido por Maeztu durante sus correrías por el Imperio y que ahora anatematiza, tal vez con vistas a la caja de Administración del «Trust».

Se ha dicho todo esto, sin haber porqué decirlo, sin fundamento alguno.

El obrero alemán no soporta, ninguna clase de tiranía, no gime bajo la planta de ningún yugo opresor.

La Alemania Obrera cuenta con «La ley de la libre convención» que le permite celebrar reuniones, formar sindicatos, agruparse en sociedades de resistencia y, pedir mejoras en la faena y aumento de salario; exigir a

las clases patronales estrechas cuentas del desplante de obreros. El obrero alemán disfruta de una «Ley Industrial» de positivos beneficios, creada para la resolución a la mayor brevedad de cuantos conflictos puedan suscitarse con el roce patronal. Esta ley dispone el funcionamiento de un tribunal industrial para todo Municipio de 2000 almas. Estos tribunales se componen de un Presidente y un prudente número de asesores obreros y patronos, a cuya elección se procede por escrutinio libre, secreto y directo.

En 1913 se contaban en Alemania 998 de esos tribunales; el proletariado alemán que produce en el Comercio cuenta para la defensa de sus intereses con «El Tribunal de Comercio».

A demás, existe en este Imperio admiración de chicos y grandes, «Una Ley Industrial alemana» que dispone se debe decretar un reglamento de trabajo para toda fabricación que ocupe más de 10 obreros,

Y para terminar, ya que de sobra está demostrado que el obrero alemán es un individuo libre, enteramente libre, diremos que en el Reichstag alemán y Municipios, la masa obrera está representada por individuos elegidos de su seno.

Así es el obrero alemán, un ser capacitado de sus derechos, cívico, patriota, que cuando protesta lo hace dignamente, cual corresponde a una colectividad de hombres que piensan y saben cuando se les trata de bollar.

JUAN CARRANZA

Ecos de la Sala capitular
de improviso sin alumbrado público y particular.

«Cuare causa?

La voluntad omnimoda de un industrial, obligado al suministro del fluido, que lo suprime de golpe y porrazo, porque así conviene a sus intereses.

Y conviene a sus intereses, por la elevación del precio de los carbones.

Ahora bien; por salvar ese industrial sus intereses, cuales son los que perjudica? Dos: el servicio público de alumbrado de una barriada entera, y el de los particulares todos que en ella habitan privados de luz en su domicilio particular.

El contrato existente en este caso, fuente única de obligaciones, para cada parte contratante, «es verbal» (Verbal!!!) y solo un estado continuo de obligaciones prestadas sin plazo expreso de duración, da la única base de criterio para señalar las infracciones de cada contratante.

El industrial suministraba luz.

El Ayuntamiento y los vecinos de la barriada, la pagaban por determinado precio periódico.

El primero debe dos o tres mensualidades, por existir con el industrial liquidación pendiente de otros conceptos.

El precio de los carbones fué condición determinante del contrato y de su subsistencia? No; y aunque hubiera sido así previsto, ninguno de los contratantes, especialmente el industrial por tal motivo, puede suspender de improviso el cumplimiento de sus obligaciones, sin prevenirlo.

con alguna antelación a los interesados.

Tengase en cuenta la ponderación, que añade, el tratarse del servicio público de alumbrado, no habiendo medio suplementario de sustitución, verdadero servicio de policía urbana y materia de la exclusiva competencia del Ayuntamiento.

Tan elemental es el requisito, del previo conocimiento de la voluntad de resolver el contrato, que el industrial lo avisa por medio de instancia o comunicación que dirige al Ayuntamiento, pero, sin esperar a que este resuelva, ipso facto, suspende la luz; de suerte, que el aviso, se reduce a la notificación de que resuelve «sus obligaciones» por sí y ante sí.

Es decir, frente a la autoridad del Ayuntamiento, la autoritaria voluntad del contratista, que hace lo que a él le conviene, suspendiendo un servicio público.

El Ayuntamiento confiado en la continuidad «asegurada» del servicio de luz, carece por el radicalismo arbitrario de la incontinencia del industrial, del medio de suplicar la falta repentina de alumbrado.

Y ésta continuidad asegurada, solo en mérito al compromiso verbal; como se ve seguridad relativa, que pone de relieve la candidez de la administración municipal alicantina, que sistema «verba volans», asegura la efectividad de sus contratos sobre servicios públicos.

Aceptese la situación peregrinamente creada, como hecho consumado, porque en el orden legal ha producido reciprocos derechos y obligaciones, y así reconociendo que esta reciprocidad no es originaria de servicios o perpetuidad, la suspensión, por su carácter jurídico y la condición de la Corporación e índole del servicio suspendido, requiere el aviso previo y justificado.

No lo ha hecho así el industrial infractor; ha incurrido en un especial motivo de responsabilidad previsto de responsabilidad, previsto en las disposiciones administrativas leidas en la sesión última.

Si el Ayuntamiento debe el infractor mesada de luz, medios tiene para reclamarla en justicia.

Los particulares privados de luz en su domicilio nada debe esperar del Ayuntamiento, cuya misión no es resolver querellas jurídicas privadas.

MIAU

Desde Elche

Cayeron con verdadero estrépito los ilóneos, subieron al Poder los Liberales con grandes propósitos de mejorar la administración y la hacienda surgió las hermosas y patrióticas declaraciones de nuestro insignie Jefe D. Antonio Maury dejando el retramiento y saliendo a la vida política activa serenamente, honradamente tal cual es desplegado la bandera de su incomparable programa político amparando a todo el que es amante del orden, de la moralidad y de la justicia, y su actitud ha procedido en la política española un cambio y una sensación de esperanza en el más lisonjero porvenir para nuestra patria.

Estas hermosas declaraciones se reproducen en carta dirigida el 13 del actual a nuestro digno jefe local el letrado D. José Sempere y Giménez en que le manifiesta entre otras cosas que «Pasadas las Circunstancias que le forzaron a permanecer retraido, actuará ahora, con entera libertad, agradeciendo muchísimo, el valioso concurso que le aportan a la política que representa, y cuantos le consideren salvadora para los intereses nacionales».

No hay pues quien dude del grandioso móvil que impulsa a este insigne hombre público a dejar el retramiento y actuar en la política activa que es solamente para el resurgimiento de la Monarquía y de la Nación, cercadas de peligros y de miserables ambiciones.

Des de este momento ya se atuvián evoluciones desde el campo idóneo al parlido maurista de grupos y personalidades, unos pretendiendo renovar antiguas amistades y otros sus relaciones políticas de antaño, para que haciendo una pública conversión ver si pueden suplantar a los consecuentes comités mauristas que siguieran a su ilustre Jefe en el retramiento propagando su programa y nobles ideales suponiendo que la gran organización del partido Maurista no responda a una dirección y a una formalidad inquebrantable, y los que se adhieren a nuestra política por necesario imperio tendrán que colocarse bajo la autoridad y dirección de los Jefes locales del partido, sin cuyo acto no podrán ser admitidos por los superiores gerárquicos. Esperemos pues, que poco tiempo ha de bastar para que los hechos nos den a conocer la verdadera descomposición del grupo ilóneo y entrada en nuestro campo político de importantes personalidades reconociendo la Jefatura de D. Antonio Maury, sin el cual no hay salvación.

EL MISMO

CHARLAS INGÉNUAS

Los turroneros

Ya están ahí. Son los de todos los años, los mismos; se instalan en los bajos de las mismas casas donde los años anteriores lo hicieron.

Traen esas cajitas maravillosas que guardan preciosos tesoros para los epicúreos gastrónomos, esos paquetes de peladillas que son todo un poema para los poetas del engorgamiento.... Vienen de Alcoy, de Jijón, y para nosotros, los que ya no gustamos de encantos pueriles y si de las groseras cosas del placer, son comidas Reyes Magos que nos traen el juguete abuelado, el blandolurio de Jijón o el duelo de Alicante qué ha de ser la delicia cumplea por Pascuas.

Vosotros los que os regaláis ante todo el estómago; vosotros, los golosos... reid, como ríen los niños ante la chimeras del hogar el día de Reyes. Y los teatis ahí. Son nuestra ilusión, vuestra juguete, job, botachones gastronómicos, son nuestros Reyes Magos...

NICOLAS MORALES

El Ropero de Santa Victoria

Habiendo imperado S. M. la Reina y las demás señoras que forman la Asociación del Ropero de Santa Victoria gracias espirituales a Su Santísima

dad para las que contribuyen a esta obra, el Sumo Pontífice accedió a ello como lo demuestra la siguiente comunicación.

Día 10 de Junio de 1915.

Nuestro Santísimo Padre Benedicto, por divina providencia Papa XV, en la Audiencia concedida al Reverendo Padre Asesor del Santo Oficio, se dignó conceder benignamente a las piadosas personas inscritas en la predicha Congregación, indulgencia plenaria aplicable a los difuntos, tanto que confesados y después de recibida la Sagrada Comunión visitaren devotamente alguna iglesia u oratorio público, rogando por la intención del Sumo Pontifice: 1º en el día de la fiesta de Santa Victoria, Patrona de dicha Congregación y 2º en cualquier día del año al arbitrio de cualquier congregante.

R. Cardenal Merry del Val
Donato Arz. Espósito
Asesor

NOTICIAS

Por el personal de vigilancia han sido descubiertos los autores del intento de robo en la Ferretería de don Agustín Mora.

De las averiguaciones practicadas han sido detenidos los autores que convictos y confessos, como igualmente el dueño del establecimiento que adquirió las herramientas, han ingresado en la cárcel.

De regreso de su visita a sus posiciones valencianas hoy hemos tenido el gusto de estrechar en nuestros brazos, al activo administrador de «La Lealtad», nuestro queridísimo amigo, don Heliodoro Madrona.

Sea bienvenido.

Labor del Ayuntamiento

Asuntos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana a las 6 de la tarde:

Instancias de D. José Iborra, don Félix Catalán, don Antonio Valle, doña Josefina Llorca, doña Luisa Navarro y doña Catalina García Trejo.

Expedientes de edificación en el Ensanche.

Distribución de fondos para el presente mes.

Informe de hacienda en Instancia de don Pablo Frys.

Ordenación para el cobro de los arbitrios sobre alcoholos, caines e isquinolato.

Seis asuntos que quedaron sobre la mesa, en la sesión anterior.

I formes de Ovata, en instancias de don Luis Mansanet, don Jesús Gálvez y don José Poveda.

Salón Moderno

Dispuesta la empresa de este «cine» a complacer las iniciativas de sus festejos cívicos; el próximo sábado 18, tendrá lugar la reprise de la gran joya cinematográfica «La diaria de los Cimarras», interpretada por la inmensa artista Francesca Bertini, a los precios ordinarios de 0.15 céntimos preferencia y 0.5 general.

Llamamiento a filas

Por el ministro de la Guerra, se ha dispuesto que durante los días

10, 11 y 12 de Enero, se concentren en cada los reclutas de 1915.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Taurina de Levante
Gran acontecimiento taurino para el domingo 26 de Diciembre de 1915.

Cuatro hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de D. Luis Baeza, procedentes de Olea, con divisa amarilla y encarnada, se lidiarán por la completa cuadrilla siguiente:

ESPAÑA
FLORENTINO BALLESTEROS

SOBRESALIENTE
VICENTE ALMENDRO

Picadores.—Manuel Díaz (Relámpago), Isidro López, Joaquín Martínez (Estacioneta) y Angel López (Angelillo).

Banderilleros.—Joaquín Alcañiz, Antonio García (Rubio), Francisco Hernández (Jardiner), Manuel Guevara y Ramón Sánchez (Metralero).

Puntillero.—Francisco Hernández (Jardiner).

Entrada general 1.50 pesetas.

Señoras, niños y militares sin graduación, una peseta.

La corrida empezará á las tres en punto de la tarde.

Se vicio de trenes especiales en la línea de la Marina y desde Elche.

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0° 765.7.

Termómetro seco 8.6.

Humedad relativa 59.

Viento NO. fresco.

Atmósfera despejada.

Estado del mar rezagado.

Temperatura máxima al sol en el vacío 52.2.

Id. id. id. en el aire 30.0.

Id. id. de aire a la sombra 19.6.

Id. mínima durante la noche 27.2.

Id. id. a 10 cm. del suelo 6.0.

Velocidad del viento en las 24 horas 290 kilómetros.

Evaporación en milímetros 7.20.

Lluvia id. id. id. id.

MERCADO

COTIZACIÓN DE HOY

Patatas de 15 a 17 pts. los 100 kilos.

Tomates de 16 a 20 céntimos el kilo.

Nabícolas de 0.00 a 0.00.

Boniatos de 67 a 0.00.

Celollas de 14 a 18 céntimos.

Cardos de 0.00 a 0.00.

Uva de 0.00 a 0.00.

Con flores 250 docenas.

Coles 2.00.

Carne de vaca, sin hueso a 3.15 pts.

Con hueso a 2.

Pueras: sin hueso a 3.60 pts.

Con hueso a 2.50 pts.

Cerdos: sin hueso a 3.15 pts.

Con hueso a 2.40 pts.

TURRONES LEGÍTIMOS

DE JIJONA Y

ELADILLAS DE ALCOY

Del conocido y acreditado en esta

alimentación José Carbonell Miralles

R. Altamira, num. 11

entretenido y económico.

Sobre tres mil metros de terreno

muy cercano a nuestra capital.

Razón: en la imprenta de este periódico.

Hipoteca

Sobre tres mil metros de terreno

muy cercano a nuestra capital.

Razón: en la imprenta de este periódico.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

PERDIDAS DE LOS

ALLADOS EN EL MAR

Un radiograma expedido desde Norddeich a las once de la mañana, comunica el siguiente despacho recibido en Berlín:

Desde que comenzó la expedición a Salónica hasta la fecha los submarinos austro alemanes han echado a pique en el Mediterráneo a 34 embarcaciones que conducían tropas y material de guerra y varios cruceros con un total de 147 483 toneladas.

En Octubre y en Noviembre hundieron los submarinos otros 24 barcos con un total de 69 656 toneladas.

SUSCRIPCION AL EMPRÉSTITO

Un despacho de Viena recibido por la vía Pola, dice lo siguiente:

El Ejército austriaco que manda el general Ermolli se ha suscrito por 2,000 coronas a empréstito de guerra.

Los intereses de esta cantidad se aplicarán al socorro de las viudas y de los huérfanos de los muertos en campaña.

LA CUESTIÓN CONSUMOS

Por conducto autorizado se sabe que en el Consejo de Jayer, comenzó a examinarse una cuestión importantísima, referente a consumos, que

afecta a numerosos Ayuntamientos. La resolución recaerá antes de fin de año.

LA RETIRADA DE KRIVOLAC

París.—La maniobra realizada por los aliados para efectuar la retirada Krivolac hasta más allá de la frontera griega ha sido muy difícil, por tener que trasladar las tropas el material y aprovisionamientos en una extensión de 60 kilómetros, teniendo que contener a un enemigo encarnizado que multiplicaba sus ataques de infantería y artillería simultáneamente en tres direcciones distintas contra el ejército franco-ingles de Oriente y esto se ha hecho con pérdidas de hombres e insignificantes de material.

TRABAJOS DE DEFENSA

Se activan febrilmente los trabajos de atrincheramiento en el frente de Salónica.

ORDEN DE RETIRADA

Se ha confirmado que el quinto cuerpo de ejército griego ha recibido orden de abandonar Salónica.

CONDICIONES DE

PAZ ALEMANAS

Nueva York.—Las agencias de publicidad alemanas en los Estados

Unidos han facilitado una nota a los periódicos afirmando que Alemania haría inmediatamente la paz con las condiciones siguientes:

Intervención asegurada en los Balcanes y camino garantizado por Constantinopla al Asia Menor.

Un reino tapón entre Alemania y Rusia, que sería Polonia, engrandecimiento de Bulgaria y mantenimiento del «status quo» respecto a Bélgica, quizá una ligera concesión territorial a Francia en Alsacia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

El sábado 18 DEBUT de la Compañía Dramática Española de Francisco A. de Villagómez, con el estreno de la preciosa obra:

«Las murallas de Jericó».

Abono de 15 funciones.

SALON NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y quince, «El pollo Tejada».

A las 9, «El fin del mundo».

A las 10, (doble), «El pollo Tejada» y «La Trapería».

Precios: (Sencilla) Butaca, 0·40, general, 0·16,

(Especial): Butaca 0·50, General 0·20.

(Doble): Butaca 0·75. General 0·25.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

A las seis y media: «La sobrina del cura».

A las ocho y media, «El Fresco de Goya».

A las diez, (Triple) «Les barraques Ninón» y «Colorín colorao...».

Precios: Preferencia 0·35 y General, 0·15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos. General, 5 id.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 id.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correos Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6·45.

Correos de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12·38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21·05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante a las 6·30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4·5.

Llega a las 11·55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4·50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10·45.

Entrada a las 15·35.

Llegada a Denia a las 14·15.

Salida a las 11·45.

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14·30.

Llegada a las 9·30.

Salida de Alcoy a las 6·30.

Llegada a las 9·30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9·30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12·50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15·50.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Pandería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, postres y chuches.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo & doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antiguo fondo de Rosario)

J. Terol Romero

Comisiones, Corresponsales, Trámites, Representaciones.

Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barrios

Señores Demanech y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

“La Central” CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tynes y Al-

lanta.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15.

Almacenes, Calle de Ramallos.

Comisiones y Correspondencias

Representaciones Trámites

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos ecológicos para

tratamiento de vinos, de la casa REGELS Y VILA,

Barcelona.

Comisión de todas clases, y único representante

de la Sociedad J. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Mar-

tilla.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Vizcaya, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra,”

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Venta de calzaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CANALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acartan de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao,

Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

SIDOL

Se avisa al público y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, son los mismos «lubrificantes y aceites». Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, peticionamos a los consumidores que no es el aceite SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 si que no tiene impreso en las etiquetas las siguientes palabras:

«Lubrificantes para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA»

Balneario de Cestona

Aguas termales con efecto medicinal en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Páncreas. Para los Códicos hace necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitivo. El entremismo y la Colitis son enfermedades que tienen cedas permanentes al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Neurastenia consecuencia frecuente de ambas enfermedades.—De venta a 1·25 estás botellas en Farmacias y Droguerías.

Pedidos de datos y Guías el administrador del Balneario de Cestona (GUIPUZCUA).

REFERENCIAS a Don Francisco Visconti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Este acreditado turronero, ofrece a su cliente, como en tiempos anteriores, en el pasaje de Amérgo sus ricos turrones y dulces de todos los tipos de la mejor calidad y con los ricos peladillas de Alcoy.

Pasaje de Amérgo.—Alicante

LLOYD DA COLOMIA

Colonia (ALEMANIA)

Compañía estima de Seguros Generales</



GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 — ALICANTE — Victoria, 1



SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza



Ropas confeccionadas

para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,

Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Abrigos de patén gran
novedad para señora
De 26 a 40 ptas.

Paletero de lana
Juego de pieles para
joyeñecitas para niñas
de 13 a 16 años
A 15 ptas.
De 12·50 a 20 ptas.

Gabanes de edredón negro forro melton o cheviot seca cuello y vistas de piel. De 25 a 100 ptas. A 125 y 135 ptas.

Gabanes de patén dón negro forro melton o cheviot seca cuello y vistas de piel. De 25 a 100 ptas. A 125 y 135 ptas.

SERVÍCIO DE VICTORIA



Gabanes de lana
vigonia o melton para
niños de 10 a 16 años
De 20 a 56 ptas.

Trajes de patén para
niños de 7 a 12 años
De 16 a 40 ptas.

FRECIJO :: VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatino 4, Fábrica: Plaza de Séneca - calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

Bacalao Conservos y Sazonados

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Bonet
CASA EN
GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10 000.000 de Ptaz. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Molina, Hellín, Alcalá, Yecla, Alcoy y Totana. Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — De cuenta letras y cujetas, compra y venta monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos cualesquiera sin cobrar premio alguno. — Cartería de crédito. — Giro telegráfico. — Pignoraciones.

Horas de oficina, de 8 a 13

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charol, Vaca, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dólgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero súper negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos conexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y calzaderías.

Especialidad en herramientas, instrumentos y artículos de lujo para cerrajería. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda este establecimiento.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMACÉN DE MUSICA

FRANCIA A SAN NIÑO ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. mensuales

Planes, auto-pianos, instrumentos de todas clases. — Guitarrería, Gramófonos, ediciones económicas, acceso.

Música variada, Rutas para Planeta, Discos, etc. etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valencia el 5 y de Madrid el 7, al estamento para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, trayendo todo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Comunicación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 o 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Méjico el 13 de Veracruz el 16 de Habana el 20 de cada mes, directamente para Génova y Santander. Se admite pasaje y carga para Tampico y Veracruz, con transbordo en Habana a vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta y también precios convencionales para armadores de ida.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 o 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, directamente para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Cenizas, Ceuta, Barcelona, Santander, Génova. Se admite pasaje y carga para Venezuela y Tampico, con transbordo en Habana. Comunicación por el ferrocarril de Ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navigación del Pacífico, para cualesquier pueblos en zonas de pasaje y carga con billetes y consignaciones circulares. También carga para Puerto Esmeraldas y Cartagena de Indias con transbordo en Cali, para Manizales y Cúcuta, con transbordo en Cartagena para Cumaná, Cúcuta y Trujillo, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, entrando de Liverpool y haciendo 40 escudos de Cochin, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona el 4 de cada miércoles, 6 de enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, el 10 de cada mes para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 de enero, 27 Enero, 24 Febrero, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, donde entra en las intermedias que lleva hasta Barcelona, presigiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanganica, Zanzíbar, Mombasa, Las Puntas, Santa Cruz de Benítez, Santa Cruz de la Palma y puntos de la Costa oriental de África, Regreso de Fernando Po el 2 haciendo la salas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje en 28.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de Comunicaciones les ha autorizado y visto expedir, se ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expide en pasajes para todo los puntos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por comisiones de viaje, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, de ligero a los Agentes de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de datos artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones. Maillines.

Servicios comerciales. — La Compañía que de estos servicios tiene la Compañía de trabajos en Ultramar los Mecatrénulos que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya vía sea en su servicio, tienen hasta los exportadores.

Servicio especial. — Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bahía, Santander el 16; de Jijida, Coruña el 18 á Vigo el 10; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, el resto para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Brasil. A fines de enero para Vigo, Vídeo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Cartagena, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camiones de 1700